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FORAD ED 5 
Kamerater, . . 

jeg vil gi et riss av den pol~tis­
ke situas j onen den nær~este tida 
og de oppgavene den stiller oss 
overfor. 

STREIKEKAMPENE 

Den politiske situasjonen i 

~lassekampen er i l øpet av som­
meren og høsten blit t vesentlig 

skjerpet. På en rekk~ områd er kom­
mer klas sefi enden med framstøt mot 

arbeiderklassen og hele det arbei­
dende folk. Kampene i forbind else 
med det elendige lønnsoppg jøret er 

blitt ytterligere skjerpet. Gruppe 

etter gruppe av arbeidere har nek­
tet å godta skambudet fra arbeids­

kjøperne og gått til streik, fra 
reng jøringskvinnene som· tidlig i 

sommer klarte å kjempe i gj ennom 

ca. 5 kr. i . timen og full etter­
betaling, til STK-arbeiderne som 

nå er i streik for å forsvare fag­
et sitt og få en skikkelig lønns­
forhøyelse. Hittil har rundt 12000 
arbeidere vært ute i kamp, og da 

er det ikke regnet med alle de 

tusener som til nå (24/10) har be­

gynt overtidsnekt og andre kampfor­

mer til støtte for de streikendt. 

KLASSEFIENDENS FRAMSTØT 

-

~-· El FASE 
1 e blitt dømt ved denne klassedomstol­

en. Kjøttarbeiderne ble hele tida tru­

et med den, men regjeringen tok i kke 

den politiske sjansen æet ville være 

å bruk e den etter at kjøttarbeiderne 

sa sin mening om vol dgiften. 

Det neste framstøtet fra NAF kom på 

etter betalingen. Rengj øringskvinnene 
og Herøya- arbeiderne fikk full etter­

betali ng. I:ien etter at NAF så hvilket 

omfang streikebevegelsen fikk , forsøk­

er d·e nå å rette et slag mot den frie­

forhandlings- og streikeretten ved å 
nekte a rbeiderne deres helt rett messige 

etterbetaling fra den dag avtal en si­

es opp. Men de streikende har ikke 

l a t t seg stoppe av dette. Hei smontør­

ene viser v eien ved å si at de vil 

fortsette s·treik en selv med en vold­

giftsdom mot seg, og de har også er­
klært at de vil stå på det prinsipi­

elt viktige kravet om etterbetalingen. 
Samtidig går stadig nye grupper ut 

i kamp. Tel efonrnontørene på Standard 
• t ute Telefon og Kabel har allerede vær 

i 3 1,lker. Losbå tførerne det samme, 

NAF FORSØKER UTPRESNINGS!l!ETODER • 

Det siste og groveste utk jøret fra 
NAF og arbeidskjøperne er bløffen med· 

lo·ck-out av 90. 000 arbeidere. Utspillet 

kommer i den hensikt å knekke den vols;:. 
Arbeidskjøpernes og DNA-regjer- sende kampviljen i arbeiderk&assJæ• 

ingens svar på dette har særlig NAF-general Selvig innrømte i radioen 

vært ett: voldgift. Elektromontør- at dette egentlig dreier seg om pri.ns-
ene, styrmennene og bønd 1 . d r fra 

ene er a - ipper. Men slike gangstermeto e 
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arbeidslcjøpernes side er ikke ut­

trykk for styrke. Det er uttrykk 
for deres misnøye med Bratteli-re­
gjeringen, LO-ledelsen og ledelsen 
i Kraft- og Elektrikerforbundet. NAF 
er bekymret over a t disse folka ikke 
slik som i femti- og sekstiå ra har 

klart å lure de streikende arbeider­
ne tilbake. Samtidig er det uttrykk 
for redsel for de streikendes kamp­
moral og høye politiske nivå, og den 
breie støt t en streikene har fått i 
klassen. Ikke minst har den spontane 
og kontante r eaksjonen på ø l ock-out-. 
en styrket denne tendensen. 

Kort s agt : denne grove provokae 
sjonen er uttryldc for svakhet i fi­
end ens leir. Men sa'lltidig må vi ta 

lock-outem. SV oppfordrer LO og for­

bundsledelsen til åta de nødvendige 
tiltale. Dette er det samme - i prak­
sis - som å oppfordre til voldgift. 
Et par kjente faglige SV-tillitsmenn 

"setter sin lit til riksmeglingsman­
nen" - offentlig og på trykk. Og når 
"Friheten" skriver på første side: 

"Reg jeringen må motstå presset" er 
det bare et hårstrå fra å si "støtt 
' arbeiderreg jeringa;• så d en kan mot­
stå pr esset". Slike hovedoppslag kan 
bare avspore kampen o_g __ gi nederlag 
t il resul t a t - om de ble fulgt. 

Vår oppgav e her må være v å gå i 
spissen for å mobilisere massene til 
aksjoner og demonstrasjoner mot pro­
vokasjonen. Og den pol itisk e masse-

denne trus elen dødsens alvorlig . bevegelsen som lock-outen har gitt 
Dette ha r nå utviklet seg til en hard s tøtet ti l må utvikl es videre - selv 
politisk konfrontasjon med kla ssefi enaeim klassefienden under □ egling skulle 
den, arbeidskj øp erne, NAF , DNA-r egje- se seg nødt til å gi heismontørene 
ringa og LO-toppen. og STK- a rbeiderne tilbud som de vil 

kunne akseptere. 

FORUTSETNINGEN FOR Å VINNE 

Skal arbeiderne vinne en slik 

kamp, trengs det en ledelse som ved 
siden av å stå konsekvent på arbei­

dernes side, mot klassefienden og 
dens statsapparat, også har kunnskap 
om og evne til å bruke arbeiderklas­

sens 150 år lange erfaring i klasse­
kamp, den marxist-leninistiske teo­
rien. Denne erfaringen er det bare 
AKP(m-1) som systematisk benytter 
som veiviser. Vi er derfor de eneste 

som kan fungere som generalstab for 
de streikende. Ingen andre partier 
og grupper - hva de enn kaller seg -
kan fylle denne oppgaven.Ingen andre 

kan eller vil lede an i kampen mot 
3 

STATSBUDSJETT FOR MONOPOLENE 
Men det er ikke bare gjennom ta­

riffoppgjøret kla ssefienden har kjørt 
sine framstøt. Med årets statsbudsjett 
har DNA-r egjering en ytterligere økt 

monopolenes muligheter for uhemmet 
spekula sjon etter oljeprofitt, sam­
tidig som DNA ved noen lusne skatte­
lettelser skal forsøke å dekke over 
den betydelige høyningen av indirek-

te beskatning gjennom økte avgifter. 
Samtidig fortsetter nedbyggingen av 
skole og helse/sosial-sektoren ved at 
større byrder lastes over på kommu-
ner som alt ~r på konkursens rand, 

mange av dem, Også her er vi det en­
este par tiet som mobiliserer til mas-
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ekaop mot dette budsjettet. Fore-
s . 

. ukker og stønner SV, men nar 
løpig s . 
debatten begynner vil stønnene bli 

til pip og seinere ende som såkalte 

"realistiske forlik"' for å redde 

•arbeiderregjeringen! 

FORFØLGELSEN AV TREDAL OG 

STEii'ISJØSOLDATENE. 

Forsvarsledelsen vil ha Trædal 

og Steinsjøsoldatene dømt, og inn­

leder derfor i november en ny om­

gang rettsaker. Kamp må føres for 

å hindre rettsakene og markere at 

forsvarsledelsens forfølgelse av 

nrogressive i militæret er forbry­

terisk og udemmkratisk og vil bli 

møtt med motstand. 

KYHI SK SJARMOFFENSIV FRA 

S 0S IALIMPERIALISTENE 

Ved siden av disse framstøtene 

har også sosialimperialistene sine 

klør ute. I november kommer et rus­

sisk flåtebesøk til ' Oslo. Påskuddet 
er å i f . . . eire den sovjetiske fri-

:~ørine ~n av Øst-Finnmark i 1944. 
Jelp til feiringen får def . ra so-

sialdemokrati et, spesielt Oslo Sam­
org (nettopp t'lb 1 ake fra Moskva-tur) 
og SV som ha tt. 

. ' r sa 1 gang en under-
skriftaksjon for en 

se til det russiske 
tist for fred. 

hilsningsadres­

folk som garan-

Hva er dette? Det er et n 
planlagt 1 · . øye 
ts _Po itisk sjarmframstøt fra 

arene i Kreml 
' som forsøker å b ge seg opp 

6 
yg-

kjørt t amme myte som USA har 
mo klassen tt 

re har så my . e er krigen: "de-
e a takke oss f 

vi er deres venner som d ere kan stol 
på." Kaldt, frekt og kynisk b,..,,,. e 

• =er de 
fasciste~e som i dag undertrykk 

-----'-=~-~e~r fol­
leet i Sovjet nettopp folket som-k 

s al-
keskjul for sine imperialistisk 1 e p a-
ner. Det er en grenseløs provokas jon 

mot både det russiske og det norske 

folket. FrigJøringen av Øst-Finnmark 

ble foretatt av det fredselskende sov­

jetiske folket under proletariatet s 

diktatur og Stalins ledelse, den gang 

da det sosialistiske Sovjet var en kon­

·sekvent forsvarer av nasjonenes s jøl­

r å derett. Det vil si: nettopp det Sov­

jet som da g ens k rig shissere i Kreml 

spyt ter på . De benytter i toppmålt 

frekkhet det sosialistiske Sovj ets 

hjelp til verdens folk for å fremme si­

ne egne imperialistiske planer om ver­

denshegemoni. 

Vi kommunister er de eneste som i 

dag både kan og vil avsløre at deres 

egentlige hensikter er å avlede opp­

merksomheten fra Sovjets opptreden på 

fiskebankene i nord, Sovjets krav om 

deling av Sva lbard, Sovj ets krav om 

norsk olje og Sovjets motstand mot 

norsk fiskerigrenseutvidelse, - og den 

kollosale .utbyggingen av Sovjet s mili­

tære styrker på Kola-halvøya. Kort 

sagt, det Sovjet som i 1944 sto fram 
• ·01råde-

som et bolverk for nasjonenes SJ . 
· 1 en aggres­

rett er i dag forandret ti 

Sl
• v . . 1 · t . k akt som netto PP imperia is is m 

truer sjølråderetten vår. Høyre og 
d tore ord 

Libertas erklærer seg me s . t 
mot SovJ· et men når Ottar Bro:ic ( i åe 

' . • til 
lyst øyeblikk) sier seg V1llig ot 

forsvare norske grenser med våpen ro • 
borgerne i 

den russiske flåten, hyler ··der-
t og Arbel 

Aftenposten, Morgenblade 

or, og· 
. h t" De 

bladet opp om "uansvarlig e • 
4· 
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kaller nærmest Brox for krigshisser}-. 

Når det gjelder å utvide fiskeri­

grensen kaster de seg på knærne, 

snakker om internasjonal folkerett 

og annet pølsevev, og tigger Sovjet 

om lov - til noe så selvsagt som å 

forsvare norske fiskeres livsgrunn­
lag. Sannheten er at den enste form 

for motstand mot Sovjet disse høyre­

folka er interessert i er når de kan 

kritisere det de tror er utslag av 

klar for stat, bank og forsikrings­

selskaper, og for å sikre sin egen 

profitt ved å få nye byggeklare tom­
ter. Dette er en kraftig utfordring 

for Oslo-partiet til å gå i spissen 

og mobilisere massene i de gamle by­

deler til kamp mot denne truselen mot 
arbeidsfolks boforhold. 

VÅRE OPPGAVER 

sosialisme. Ellers ligger de like Kamerater, alle disse sakene står 
langflate som revisjonistene når det på dagsorden i november. Denne si tua­
gjelder å hestehandle med bandittene. s jonen vil kreve det ytterste av pur-

Når dette flåtebesøket kommer må tiet og den enkelte kader . For ar-

vi derfor stå !ram og si a t vi ikke beiderklassen og partiet vil det være 

vil se disse krigshisserne på norsk et s tort framskritt hvis vi kan løse 

jord, spesielt ikke når de forsøker disse oppgavene som klassekampen nå 

å ;!:ilsmusse de stol te tradisjonene stiller oss. 
til det sovjetiske folket under kri- De partiløse massene stiller store 
gen krav til det kommunistiske partiet. 

INDOKINA 

Også i år skal anerkjennelse av 
PRR og GRill~C opp i Stortinget. Sol­

kom arrangerer i den forbindelse en 
kampanje for å presse Storting og 
regjering på dette punktet. Spesi­

elt vil en forsøke å få støtte fra 
fagforeninger og klubber. Som en av­

slutning påkampanjen vil en arran­
gere Indokina-il.ke. 

RODELØKKAS KAMP MOT NEDRIVINGS­
GENERALENE 

I Oslo forsøker nedrivingsgene­
raiene i SV (v/herrene Wiik og Jør­
gensen), i DNA og i OBOS å rive 

Rodeløkka, for å gjøre nye tomter 
5 

Dex vet at støtter de kommunistene, så 
støtter de kampen for den sosialistis­
ke revolusjonen. De vet at å ' støtte oss 
er noe helt aPJ1et · ennå støtte en re­
formistisk organisasjon som SV. Derfor 
vil de se hva vi duger til før de gir 

oss sin tilslutning. 
De vet også at de demonstrasjonene 

partiet satser på og mobiliserer t~l 
kommer det mye folk til, og at dersom 
vi ikke mobiliserer blir det tynt i 
rekkene. Ta for eks. punktdemonstra­
sjonen som Aksjon Kyst-Norge arran­

gerte utafor Stortinget i høst. AKP 
støttet demonstrasjonen, men gjorde 
ikke noe spesielt med .den. Det kom 
40 ( ! ) mann for å marl<ere Oslos mot­
stand mot regjerini;:ens linje i fi.skc­

rigrensespørsmålet . 
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VÅR STILLING 

ERNE OG 
AKP vinner stadig større tillit i 

arbeiderklassen. Streikende arbeid-
ere ser at vår erfaring er til hjelp, ERNE,NAF OG DNA, FULL STØTTE TIL DE 
de ser at vi støtter dem aktivt og at STREIKENDE OG STREIKERETTEN. 

vi jobber opp massestøtten for strei­
kene. De arbeiderne som selv ikke er 
i streik for øyeblikket legger også 
nøye merke til at vå r innsats i støt­

tearbeidet er betydelig. 
Tendensen er ni at parti ets auto­

ritet i klassen vokser r a skt. Parti­
ets styrke er ei korrekt generallin­
je i poli tilde en, et bra partiapparat, 
offervillige og skolerte kadrer og 
ei kommunistisk presse som går i 
spissen for å propagandere den re­
volusjoru;:)re politikken. Situasjonen 

er dermed gunstig for å vinne store 
framgang er i klassekampen og å styr­
ke arbeiderklassens mest framskutte 
organisasjon, det kommunistiske par­
tiet. Det er opp til oss å vise oss 

klassens tillit verdig. 

HOVEDOPPGAVEN 

Hovedoppgaven den nærmeste tida er 

streik- og lock-outkampene. De er 
brennpunktet for klassekampen nettopp 
nå. Samtidig er det nødvendig at og­
så de andre oppgavene løses, og sær­
lig viktig blir spredningen av den 
kommtlI'.istiske propagand~~n gjennom 
Klassekampen og på løpesedler mm. 
Avisa er det viktigste talerøret for 
den rette politikken, og arbeidet 
med å spre den må derfor intensiver­
es. 

Kamerater, 

FULL MOBILISERING MOT DEN RUSSISKE 

KRIGSTi'!AKTEN 

KAMP MOT FORSVARSLEDELSEN, STØTT 
TRÆDAL OG STEINSJØSOLDATENE 

Form. i Oslo 

FULL MOBILISERING MOT ARBEIDSKJØP- 6 
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LA OSS VISE AT PARTIET 
DUGER I KAMP! 

Første halvpart av november kommer 

disse aksjonene; møtene, osv: 

- 7 nov: Møte for å markere å rsdagen 

for Oktoberrevolusjonen. 

- 8 nov: TRÆDAL/STEINSJØDEMONSTRA­
DEMONSTRASJON . (direktiv) 

-12 nov: STREIKEDEll10NSTRASJON MOT 
VOLDGIFT OG LOCK-OUT; soli­

daritet smøt e med de str·eike­
nde. (Direktiv) 

-13 nov: Demonstrasjon mot statsbud­

sjettet. (for middag) 
-14 nov: DEI.,ONSTRASJ ON l,IOT SOSIAL­

I faPERIALISTI SK FLÅTEBESØK. 

(dirl!!k!tiv) 
-23 nov: Generalforsamling i DNS . 

De understrekede a~s j onene betyr 

at der skal alle medlemmer stille. 

Denne ' toppen' skyldes utviklinga 
av klassekampen og er oppgaver som 

tvinger seg fram . Vi kan ikke stille 
oss spørsmålet Q!!! vi skal g j øre noe 
med dem, men finne ut hvordan vi 
best muli g skal l øse dem. 

Hovedoppgaven er nå arbeidskampene 
0t · de oppgaver de stiller. Hva så med 

KK-kampanj en? 
Vi er i den gunstige s ituasjon at 

Vi har ei avis som på glimrend e vis 
fører fram den kommunistiske politik­

ken. Streikene som nå pågår er også 
en seier f or vår linje i arb eider­
klassens kamp. Dette b etyr at en av 
de aller vikt igste metodene for vårt 

KK-kampanjen, slik at flere leser 
avisa og "lytter til dens røst". De 
to oppgavene t jener hverandre. 

I en skjerpet situas jon som denne 
er det å kunne kombin ere oppgavene 
mye av en nøkkel, å i kke tenke hver 
s ak for seg, men la to oppi:;2.ver bli 
til en. For eksempel : ½.øpesec.d el­
spr edning tas s amtidig med KJC- sal g 
(enten det er dørs al g eller p,1 stand) . 
2) I stedet for å gå to turer og mob-
· 1 · ti ib/dernons tras:ion. 1 1sere sympere moo1~1ser~ t il beg-
g e ( all e tre) i en og s amme sc:.mtal e. 
3) selge KJC og spre l øpesedler på de 
møter man ferdes i (fagforeni nger, 
fronter, masseorganisa sjoner ell ers) . 

Demonstr asjonskjøret 7-14 nov. er 

nokså hardt , ingen tvil om det. Men 
umulig, langt ifra! Det det koæmer an 
på er viljen til å gjennomføre det, 
og d en vi l jen springer u t f r a den po­
litiske forståelsen for viktigheten. 

. . 
For øvrig dreier d et seg om å rydde 
vekk alle ytre hindri nger(flytte 
møter, endre avtaler, ta med unger 
eller skaffe barnevakt, osv.) 

Noen spør: knekker vi natcken på 

dette kjøret? Det tror jeg ikke. Om 

vi bruker hodet og l øser oppgavene 
fornuftig tror j eg r esul t atet er at 
vi kommer s tyrket ut av det, med økt 
entusiasme~ ~g gl ød. Trøttheten i 
b eina gir seg fort , men styrken ved 
å før e klassens kamp et viktig styk-

streikestøttearbeid er å intensivere ke videre varer lenger. Finn 
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Hold O k oberrevohu:$]onens 
fane høyt 

~********************* 
AKP arrangerer åpent møte for 

å markere feiring en av Oktober-re­
volusjonen i 1917. 

I mange å r har NKP hatt monopol 
på å hylle Oktoberrevolusjonen. De 

ha r kunnet stå fram i folks bevisst­
het som det nartiet som står på okt­
oberrevolusjonens grunn. Ingen ting 
kunne vel være mer feilaktig enn 
det. 

Det er mange år siden NKP sveik 
Lenins og Stalins lære, det er len­
ge siden de forlot oktoberrevolu­
sjonens vei, det er lenge siden de 

gikk over til Krutsjovs "fredelige 
vei til sosialismen" og sluttet seg 
til hans antikommunistiske felttog 
mot det sosialistiske Sovjet under 

Stalins ledelse. Disse folka hyller 
nå krigshisseren og imperialisten 
Bresjnev som en stor sosialist. 

Kamerater, kan vi la disse fol­
ka få lov til å tilsmusse denne 
dagen mer? Kan vi la folk som for­
råder alt oktoberrevolusjonen sto 

for ha monopol på feiringen av en 

dae som mer enn noen annen begiven­
het har hatt betydning for arbeid­
erklass en i Norge og i resten av 

verden? Hei! 
AKP er i dag det eneste partiet 

i Norge som stå r på oktoberrevolu­
sjonens gru1m, det eneste partiet 

som holder Lenins og Stalins lære 
i hevd, flom bærer videre lærdommen 

om den væpna revolusjonen og om 

proletariatets diktatur. Derfor er 

det vå r plikt å holde et slikt mø­
te, et møte som virkelig kan holde 
oktoberrevolusjonens fane høyt. Vi 
oppfordrer medlemmene til å slutte 
opp om møtet den 7 november, og 
til åta med andre kamerater, spe­
sielt gamle NKPere og folk som er 
sympatisk ti l oktoberrevolusjonen, 
men som er forvirret og tror dagens 
russiske ledere representerer Lenins 
og Stalins lære. 

:************************~ 
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